
Unsere Leistungen:  
• Fahrt mit Fernreisebus 
• 3 x Halbpension 
• 3 x Vollpension 
• Führung Lourdes 

 
Pauschalpreis:    € 695,00 / Pers. 
Einzelzimmerzuschlag:  € 150,00 
 
Hinweise:   Gültiger Reisepass/Personalausweis ist erforderlich! 
 

Anmeldung bis: 30. April 2023 im Pfarrbüro Ludesch 
Tel. 05550-3383; 0676 832 408 192 
E-Mail: pfarramt@pfarre-ludesch.at 

 
Anmeldeformular ist im Pfarrbüro Ludesch erhältlich oder 

auf der Homepage der Pfarre www.pfarre-ludesch.at ersichtlich. 
 

Mindestteilnehmerzahl:   35 Personen 

 
----------------------------------------------------- 

 
Es gelten die allgemeinen Reisebedingungen, herausgegeben vom 
Fachverband der Österreichischen Reisebüros und der Bundeskammer der 
Gewerblichen Wirtschaft nach der letzen gültigen Fassung (ARB 1992) sowie 
unsere AGB’s (auf Wunsch zugesendet/befinden sich auf unserer Homepage: 
www.leidinger-reisen.at). Wir empfehlen den Abschluss einer 
Reiseversicherung zu € 49,00 pro Person im Doppelzimmer und € 58,00 im 
Einzelzimmer. Falls gewünscht bitte bei Buchung bekannt geben! 
 

----------------------------------------------------- 
 
Eine angenehme und segensreiche Pilgerreise wünscht Ihnen 

das Reiseunternehmen Leidinger. 

 

 
 
 
 
 
 

 
Pfarrwallfahrt nach Lourdes 

 

Ars - Lourdes - Nevers 
 
 

So. 18. Juni – Sa. 24. Juni 2023 
(7 Tage) 

 
 
 
 
 
 
 

So, 18. Juni – Sa, 24. Juni 2023 (7 Tage) 

Ars - Lourdes - 
Nevers 

Geistliche Leitung:  
 

Die 1.200-Einwohner-Gemeinde Ars-sur-Formans in der Nähe von Lyon zieht jährlich rund eine halbe Million Gläubige 

an: Jean-Marie Vianney, bekannt als heiliger Pfarrer von Ars, hat sich hier einen Namen als Prediger und Beichtvater 

gemacht. Lourdes - 1858 erschien der 14-jährigen Müllerstochter Bernadette Soubirous in einer Grotte am Ufer der 

Gave mehrmals die Jungfrau Maria - gekleidet in ein weißes Kleid, um die Taille einen hellblauen Schal gewickelt und 

auf den Füßen Rosen. „Lourdes gibt allen - auch den Gesunden - Kraft, Hoffnung und Trost“, sagen viele und: „Lourdes 

muss man erleben, das kann man nicht erzählen“. Jedes Jahr kommen Pilgern aus aller Welt nach Nevers, um bei 

Bernadette zu beten. Nach Nevers zu reisen bedeutet Bernadette zu treffen, sich von ihr leiten zu lassen und sich von 

der Botschaft ansprechen zu lassen, die sie in Lourdes erhalten hat und aus der sie in Nevers gelebt hat: „ Jeder 

Mensch ist in Gottes Augen kostbar.“  
 

1. Tag: Busfahrt von Ludesch über Feldkirch, Zürich, Lausanne, Genf nach Ars-sur-Formans. Hier wirkte über 40 Jahre 
lang Pfarrer Vianney. Nach seiner Seligsprechung am 8. Januar 1905 wurde er im Jahr 1925 heilig gesprochen und 1929 
zum „Patron aller Priester des Universums“ erklärt. Ein Pilger, der Ars besuchte und Pfarrer Jean-Marie zum ersten Mal 
gesehen hatte, sagte zu seinen Freunden: „Ich habe Gott in einem Menschen gesehen.“ Pilgermesse, Besuch der 
Gedenkstätten und Nächtigung im Hotel „Regina“ in Ars. 
 

2. Tag: Hl. Messe in Ars und Weiterreise über Lyon, Toulouse, Tarbes nach Lourdes (4 Nächte im Hotel „Stella“).  
 

3.+4+5. Tag: Aufenthalt in Lourdes, Erscheinungsort der Mutter Gottes. Papst Johannes-Paul II. erinnerte 2004 in 
Lourdes daran, dass Lourdes vor allem ein Ort des Gebetes ist: „Hier forderte die Jungfrau das Mädchen Bernadette auf, 
mit ihr den Rosenkranz zu beten. Diese Grotte ist somit zum Lehrstuhl in einer einzigartigen Schule des Gebets 
geworden, in der Maria alle lehrt, mit brennender Liebe das Antlitz Christi zu betrachten. Deshalb ist Lourdes der Ort, an 
dem die Gläubigen Frankreichs und vieler anderer Nationen Europas und der ganzen Welt auf Knien beten.“ Feier einer 
Gemeinschaftsmesse, Besuch und Gebet an der Grotte, in der Krypta und der Basilika, Teilnahme an der Sakraments- 
und Lichterprozession, Besuch des Geburtshauses der hl. Bernadette, Kreuzweg und vieles mehr. 
 

6. Tag: Von Lourdes über Tarbes, Toulouse, Brive, Glermont nach Nevers. In Nevers hl. Messe und Besichtigung des 
Klosters St. Gildard, mit dem gläsernen Sarg der hl. Bernadette. „Die Pilger, die in Nevers an dem Glasschrein stehen, in 
dem Bernadettes Leib auf die Auferstehung wartet, vernehmen dort folgendes Zeugnis: das Licht ist dort aus der Nacht 
aufgeleuchtet und das Glück aus dem Unglück, wie die Herrlichkeit aus dem Kreuz Christi.“ (P. René Laurentin). 
Nächtigung im Kloster „Espace Bernadette“ in Nevers. 
 

7. Tag: Abschlussgottesdienst in Nevers und anschließend Heimreise. 
 

Leistungen:  Fahrt mit Fernreisebus, 3 x Halbpension, 3 x Vollpension, Führung Lourdes 
Pauschalpreis:  € 695, --    Einbettzuschlag: € 150, -- 
Hinweise:   Gültiger Reisepass/Personalausweis ist erforderlich! 
Anmeldung bis: 15. Mai 2023 
Es gelten die allgemeinen Reisebedingungen, herausgegeben vom Fachverband der Österreichischen Reisebüros und 
der Bundeskammer der Gewerblichen Wirtschaft nach der letzen gültigen Fassung (ARB 1992) sowie unsere AGB’s (auf 
Wunsch zugesendet/befinden sich auf unserer Homepage). Wir empfehlen den Abschluss einer Reiseversicherung zu € 
49,00 pro Person im Doppelzimmer und € 58,00 im Einzelzimmer. Falls gewünscht bitte bei Buchung bekannt geben! 
 

Eine angenehme und segensreiche Pilgerreise wünscht Ihnen 
das Reiseunternehmen Leidinger. 



Geistliche Leitung: Pfr. Mihai Horvat 
 

Die 1.200-Einwohner-
Gemeinde Ars-sur-
Formans in der Nähe von 
Lyon zieht jährlich rund 
eine halbe Million Gläubige 
an: Jean-Marie Vianney, 
bekannt als heiliger Pfarrer 
von Ars, hat sich hier einen 
Namen als Prediger und Beichtvater gemacht. 
 

Lourdes - 1858 erschien der 
14-jährigen Müllerstochter 
Bernadette Soubirous in 
einer Grotte am Ufer der 
Gave mehrmals die Jungfrau 
Maria - gekleidet in ein 
weißes Kleid, um die Taille 
einen hellblauen Schal 
gewickelt und auf den Füßen 

Rosen. „Lourdes gibt allen - auch den Gesunden - Kraft, Hoffnung 
und Trost“, sagen viele und: „Lourdes muss man erleben, das kann 
man nicht erzählen“ 
 

Jedes Jahr kommen Pilger 
aus aller Welt nach Nevers, 
um bei Bernadette zu beten. 
Nach Nevers zu reisen 
bedeutet Bernadette zu 
treffen, sich von ihr leiten zu 
lassen und sich von der 
Botschaft ansprechen zu 
lassen, die sie in Lourdes erhalten hat und aus der sie in Nevers 
gelebt hat: „Jeder Mensch ist in Gottes Augen kostbar.“  

1. Tag: Busfahrt von Ludesch über Feldkirch, Zürich, Lausanne, 
Genf nach Ars-sur-Formans. Hier wirkte über 40 Jahre lang Pfarrer 
Vianney. Nach seiner Seligsprechung am 8. Januar 1905 wurde er im 
Jahr 1925 heiliggesprochen und 1929 zum „Patron aller Priester des 
Universums“ erklärt. Ein Pilger, der Ars besuchte und Pfarrer Jean-
Marie zum ersten Mal gesehen hatte, sagte zu seinen Freunden: „Ich 
habe Gott in einem Menschen gesehen.“ Pilgermesse, Besuch der 
Gedenkstätten und Nächtigung im Hotel „Regina“ in Ars. 
 

2. Tag: Hl. Messe in Ars und Weiterreise über Lyon, Toulouse, 
Tarbes nach Lourdes (4 Nächte im Hotel „Stella“).  
 

3.+4+5. Tag: Aufenthalt in Lourdes, Erscheinungsort der Mutter 
Gottes. Papst Johannes-Paul II. erinnerte 2004 in Lourdes daran, dass 
Lourdes vor allem ein Ort des Gebetes ist: „Hier forderte die 
Jungfrau das Mädchen Bernadette auf, mit ihr den Rosenkranz zu 
beten. Diese Grotte ist somit zum Lehrstuhl in einer einzigartigen 
Schule des Gebets geworden, in der Maria alle lehrt, mit brennender 
Liebe das Antlitz Christi zu betrachten. Deshalb ist Lourdes der Ort, 
an dem die Gläubigen Frankreichs und vieler anderer Nationen 
Europas und der ganzen Welt auf Knien beten.“ Feier einer 
Gemeinschaftsmesse, Besuch und Gebet an der Grotte, in der Krypta 
und der Basilika, Teilnahme an der Sakraments- und 
Lichterprozession, Besuch des Geburtshauses der hl. Bernadette, 
Kreuzweg und vieles mehr. 
 

6. Tag: Von Lourdes über Tarbes, Toulouse, Brive, Glermont nach 
Nevers. In Nevers hl. Messe und Besichtigung des Klosters St. 
Gildard, mit dem gläsernen Sarg der hl. Bernadette. „Die Pilger, die 
in Nevers an dem Glasschrein stehen, in dem Bernadettes Leib auf 
die Auferstehung wartet, vernehmen dort folgendes Zeugnis: das 
Licht ist dort aus der Nacht aufgeleuchtet und das Glück aus dem 
Unglück, wie die Herrlichkeit aus dem Kreuz Christi.“ (P. René 
Laurentin). Nächtigung im Kloster „Espace Bernadette“ in Nevers. 
 

7. Tag: Abschlussgottesdienst in Nevers und anschließend 
Heimreise. 


